

在幸福社区里解锁美好生活

温暖社区

这个社区其乐融融,有啥秘诀?

锦绣城社区探索惠民新路子 创建24小时微服务奉献岗

本报讯 棉纺路街道锦绣城社区位于棉纺西路18号,成立于2017年1月,常住居民4955户约15800余人。作为新社区,组成人员来自四面八方的年轻人为主,邻里关系较为平淡,社区呈现碎片化。如何破解这些难题,凝聚人心?如何提升居民的幸福指数?针对这些问题,锦绣城社区党总支以党建为引领,以“六心党建”工程为载体,以提升组织力为重点,不断探索惠民新路子,让居民幸福感、安全感稳步提升。

记者 张改华 通讯员 涂凡

创建24小时微服务奉献岗

锦绣城社区居住的大多是双职工家庭,居民上班时间与社区工作时间重叠。如何打破服务大厅的局限性,提高社区的办事效率?社区书记白蕊组建了24小时微服务群,成立了24小时微服务奉献岗,每天安排2名工作人员负责解答居民的问题。不管是工作日、双休日、还是法定节假日,只要居民在微信群里有所呼有所求,社区工作人员就会立即回复,耐心解释,尽责解决。如今,大约1500户家庭已加入社区微信群。社区的这种服务精神带动了辖区的党员和热心群众,他们纷纷加入了社区微团队,政策解答从以往的每天300余次降到100余次,越来越多的居民成了政策小达人。同时,社区依托微信平台,征求居民的意见,充分运用“一征三议两公开”工作法,为居民解决了四厂打靶难、广场舞扰民、暖气不热等民生问题。

昆仑社区 伸出援手关爱孤独症患者

本报讯 4月9日,居民刘先生来到绿东村街道昆仑社区领取了爱心救助卡,连声道谢,称赞昆仑社区。

一个月前,陇海西路300号院居民的刘先生来社区开具办理医院报销的相关证明时,社区工作人员了解到,其孩子4岁了,正是阳光灿烂、活泼开朗的年龄,但被医院鉴定为童年孤独症,表现为与人缺乏目光交流、主动言语少、适应能力差,智力发育迟缓,需要住院治疗。

作为孩子的父亲,既要工作还要照顾住院的孩子,刘先生脸上呈现的焦虑与无奈显而易见,一家人也为此陷入了焦虑。社区工作人员见此赶紧安慰刘先生。同时将其情况登记在了爱心救助台账上,为其申请爱心救助。

昆仑社区工作人员表示,对困难家

整合社会各方资源 开辟发展新道路

锦绣城社区有近1000平方米的综合办公区域、1600平方米的群众活动中心,但社区工作人员仅13名。如何最大限度发挥阵地作用,为居民提供优质服务?社区积极探索新思路,整合社会各方资源,为企业提供免费平台,招来有热心公益、有实力的企业入驻社区,为居民提供优质的公益服务。

如今,锦绣城社区群众活动中心人来

人往,热闹非凡。在这里,社区党总支为居民提供免费测血糖、量血压服务,还有供下棋、聊天的老年人日间照料中心,藏书量达2万册的社区书吧,专注亲子教育的儿童之家,放学后辅导作业的四点半课堂等,其乐融融,居民真正把社区当做了自己的家,也开辟了社区发展新道路。

党建引领、文化惠民 为幸福生活“加码”

如何拉近居民之间的距离?增强党群凝聚力?提升居民的幸福指数?社区一方面充分发挥群众活动中心阵地,开展丰富多彩正能量的文体活动,把居民从水泥丛林中吸引出来,聚在一起,从不认识到认识到相熟,营造远亲不如近邻的锦绣新风尚。

另一方面,社区积极引导党员群众组建红色艺术团,唱响红色旋律,舞动红色青春,为居民送去精彩的演出、送去文明与欢乐,传递党的声音与关怀,不断增强党群凝聚力,提升居民的幸福指数。如今,行走社区内,处处都能感受到丰富多彩的文化活动带给居民们的精神愉悦。

白蕊表示,征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。作为新小区,如何让辖区居民有更多获得感、幸福感、安全感,将是永远的课题。社区将始终秉持“人民对美好生活的向往就是我们

的奋斗目标”理念,奋力把锦绣城社区建成一个美丽、和谐、温暖的大家庭。

慰问帮扶

中原西路街道 为87名困难职工 发放慰问品慰问金

本报讯 4月9日,中原西路街道对辖区企业困难职工开展慈善帮扶慰问活动。在这乍暖还寒的季节里,给辖区企业困难职工送去了党和政府的温暖。

活动现场,街道负责人对辖区企业和企业职工为中原西路街道的发展以及慈善事业作出的贡献表示感谢。街道负责人表示,今后将持续关注困难职工的情况,不仅在经济上给予帮扶,还会在工作、生活等其他方面予以帮助,使慈善爱心善款能够更好地落到实处、发挥出最大作用。

街道向87名困难职工发放了饭盒、水杯、洗衣粉、手套等慰问品以及慰问金,总计价值5万余元。

参加活动的代表表示,感谢政府的关心和帮助,在今后的工作中将会树立信心努力工作,把街道的关爱化作动力,为街道经济社会全面发展撸起袖子加油干。记者 张改华 通讯员 杨青慧

社区小喇叭

汝河路街道幸福学堂开课啦 头花发夹自己做,美美哒

本报讯 近日,汝河路街道电力社区党委联合中原区关爱老人项目玖久社工在社区会议室开办幸福学堂,教老人们制作头花发夹。

活动一开始,社工先为阿姨们展示了各种美丽的头花发夹样品,并强调了在制作头花发夹过程中要用到热熔胶的注意事项。接下来,社工为大家一一讲解了小发夹的制作材料、步骤以及要点,并让阿姨们各自选好彩色布料搭配。在制作过程中,大家都按照社工讲解的步骤进行制作,并不时地与身边的朋友讨论交流。

经过1个多小时的努力,一个个精致的发夹就出炉啦。有了经验,阿姨们在做第二个的时候已经能够快速完成。大家兴奋不已,非常有成就感。



本次活动持续了将近两个小时。结束后,傅阿姨说:“希望社区、社工多举办类似的活动,让我们能打发时间,还学到了小技能,很有意义。”

记者 张改华 通讯员 王瑾 文/图

调解台

陇西社区 居民养犬惹纠纷 社区调解化矛盾

本报讯 4月3日,社区居民张女士来到陇西社区办公室,反映其楼上邻居养了一只土狗,邻居遛狗时不拴狗绳,狗老在楼梯上拉屎拉尿,狗主人又没有及时清理,导致张女士家每次一开窗户都能闻到一股臭味,加上春天气温变暖,张女士担心会传播病菌,曾多次找到宠物主人反映这一情况,但都未见效。4月2日下午,李女士再次与宠物

主人进行沟通时,双方发生了口角。找物业也没解决,无奈之下找到社区,请社区出面调解。

社区调研员在了解这一情况后,于当天下午和物业工作人员一起来到养狗住户家进行调解。养狗居民刚开始情绪很激动,说:“我家狗没有在过道乱拉乱尿。”社区工作人员动之以情,晓之以理,对养狗居民进行了耐心劝导。在

工作人员的努力劝说下,养狗居民情绪缓和下来,表示最近就将狗送回老家,在送走之前做到文明养狗。

就此,因狗引发的矛盾纠纷得到有效化解。工作人员提醒,养狗的居民朋友请自觉保持良好的居住环境,不要因此妨碍他人的正常生活。

记者 张改华 通讯员 樊轶华